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Julio de 2011

Tendencias 

predominantes en 

estudios de opinión

La información contenida en este documento es una síntesis de 

las principales encuestas generadas por diversas empresas. 

Esta información no refleja la opinión del CESOP 

ni de la Cámara de Diputados.



Presentación

Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop

Nota sobre las fuentes de información

Este documento ofrece información proveniente de encuestas

de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y

responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan

como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó

ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Este

documento se pone a disposición de los legisladores y

personal técnico de esta Cámara, como parte de las

actividades de seguimiento y análisis de la opinión pública que

tiene encomendadas este Centro.
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1.- Situación económica.



Situación económica 

¿Cuál cree usted que es actualmente el principal problema en el país? 
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Económico Político Seguridad Servicios 

¿Cuál cree que es actualmente el principal problema en su colonia o localidad? 
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).
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26 al 29 de mayo de 

2011.
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Situación económica 

En general, ¿cómo considera la situación que actualmente vive el país en lo económico? 
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Buena Mala

¿Cómo califica la situación actual del país respecto a la existente 

el año pasado en lo económico? 
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Situación económica 

¿Cómo cree que será la situación del país para el año próximo respecto a la actual en lo 

económico? 
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2.- Evaluación del Poder 

Ejecutivo 



Evaluación del Poder Ejecutivo

¿Es positiva o negativa la opinión que tiene de...?

(balance positivas-negativas)
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En general, ¿es favorable o desfavorable su impresión de Felipe Calderón como…?
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible
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En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por 

Felipe Calderón como presidente de la República?
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En general, ¿ usted aprueba o desaprueba la labor realizada 

por el gabinete del presidente Calderón?
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).
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¿Cree usted que el gobierno de Felipe Calderón está 

cumpliendo o no está cumpliendo su compromiso de...?

(porcentaje de respuestas afirmativas)
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¿Qué tanto cree que Felipe Calderón, como presidente de la República...?

(proporciones que responden "mucho")
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible
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¿Qué tanto cree que Felipe Calderón, como presidente de la República...?

(proporciones que responden "mucho")
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).
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3.- Combate al crimen 

organizado



¿Siente que usted ha sido o no ha sido afectado directamente 

por el problema de inseguridad?

Combate al crimen organizado
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¿Siente que usted ha sido o no ha sido afectado directamente 

por el problema del narcotráfico?
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).
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¿Aprueba usted o desaprueba los operativos realizados por el gobierno de Felipe 

Calderón para combatir el crimen organizado en el país?

62%
53%
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que el ejército mexicano participe 

directamente en los operativos para combatir al crimen organizado?

85%

55%
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67%
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

26 al 29 de mayo de 

2011.

Combate al crimen organizado
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¿Cree que el crimen organizado en el país se ha fortalecido, sigue igual o se ha debilitado?

33%

28%

36%

3%

Se ha fortalecido Se ha debilitado Sigue igual Ns/Nc
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

26 al 29 de mayo de 

2011.

En el combate al crimen organizado, 

¿quién va ganando: el gobierno o los criminales?

35%
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¿Cree usted que con los operativos realizados por el gobierno de Calderón para 

combatir al crimen organizado ha aumentado o ha disminuido en el país…? 

38%

26%

54%

37%

29%

42%

20%

34%

Los secuestros

Las extorciones

Los homicidios 

El tráfico de

drogas

Aumentado DisminuidoCon N/C y N/S = 100%
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Las extorciones
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drogas

Aumentado Disminuido

Con N/C y N/S = 100%

Marzo 2011

Mayo 2011
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

26 al 29 de mayo de 

2011.

Combate al crimen organizado
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¿Qué le hace sentir a usted este combate contra el crimen organizado?

Con N/C y N/S = 100%
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

26 al 29 de mayo de 

2011.
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¿Cree usted que la muerte de personas vinculadas a la lucha contra el crimen 

organizado es inevitable o que podrían evitarse con otra estrategia?
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¿Cuál cree usted que es el principal problema de seguridad en nuestro país: 

el tráfico de drogas u otras actividades delictivas?
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Según lo que usted sabe, ¿cuáles son los objetivos de la lucha contra el crimen 

organizado que lleva adelante el gobierno de Felipe Calderón desde 2006?

16%
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

26 al 29 de mayo de 

2011.
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En general, ¿cree que la inseguridad y violencia están o no están 

afectando la situación económica del país?

74%

24%

2%

Si No Ns/Nc
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Fuente: ISA, “Segunda encuesta nacional GEA-ISA 2011”, mayo de 2011, disponible

en www.isa.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

26 al 29 de mayo de 

2011.

Combate al crimen organizado
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4.- Calidad de la educación.



Calidad de la educación

Fuente: Excelsior, “Le ven poco futuro a estudiantes”, 6 de junio de 2011, disponible en

www.excelsior.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011)

¿Cómo calificaría usted en general la educación básica, es decir, primaria y secundaria 

que se imparte en el país, es buena o mala?

33%

27%

39%

1%

Muy buena/buena Regular Muy mala/mala Ns/Nc

De los siguientes conocimientos, ¿usted cree que en la actualidad, los niños y los 

jóvenes mexicanos están adecuadamente preparados por la escuela pública en…?
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Encuesta telefónica,

del 23 al 24 de mayo de 2011.

- 22 -

http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/


¿Cuál es la principal falla del gobierno del presidente 

Felipe Calderón en materia de educación?
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No dar suficientes recursos para mejorar la educación

Permitir la influecia del SNTE y Elba Esther Gordillo

La falta de capacitación a maestros

En su opinión ¡cómo está la situación actualmente en México?

¿la educación que se proporciona en el país…? 

35%

3%
60%

2%

Garantiza conseguir un buen empleo, pero no es seguro.

Asegura tener un buen empleo.
Casi nunca garantiza tener un buen empleo.
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Respuestas Espontáneas 

Con N/C y N/S = 100%
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Fuente: Excelsior, “Le ven poco futuro a estudiantes”, 6 de junio de 2011, disponible en

www.excelsior.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011)

Encuesta telefónica,

del 23 al 24 de mayo de 2011.

Calidad de la educación
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De los siguientes ¿quién o quiénes cree usted que son los principales responsables del 

nivel de la educación que acaba de indicar?

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como el mandatario federal 

está manejando la educación? 

64%

71%

75%

82%

87%

Los estudiantes

Los maestros

Los padres de familia 

El gobierno

El sindicato de

maesros

Respuestas Espontáneas 

70%

26%

63%

33%

62%

33%

De acuerdo Desacuerdo

May-09 May-10 May-11

Con N/C y N/S = 100%
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Fuente: Excelsior, “Le ven poco futuro a estudiantes”, 6 de junio de 2011, disponible en

www.excelsior.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011)

Encuesta telefónica,

del 23 al 24 de mayo de 2011.

Calidad de la educación
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¿Qué se acerca más a lo que usted piensa…?

65%

26%

9%

La SEP está subordinada a lo que exige Elba Esther Gordillo y el SNTE.

La SEP no está subordinada a nadie.
Ns/Nc
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Fuente: Excelsior, “Le ven poco futuro a estudiantes”, 6 de junio de 2011, disponible en

www.excelsior.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011)

Encuesta telefónica,

del 23 al 24 de mayo de 2011.

Calidad de la educación

http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/
http://www.excelsior.com.mx/


-- 26 ---- 26 --

5.- Renuncia del embajador 

de EU



Fuente: Parametría, “Embajador de EEUU en México”, junio de 2011, disponible en

www.parametria.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

febrero y marzo de 2011.

¿Usted se enteró de la renuncia del Embajador de EU en México, Carlos Pascual?

47%

53%

Si No

Por lo que usted sabe o a escuchado, ¿la relación entre el ex Embajador de EU en 

México y el presidente Felipe Calderón era…? 

2%

20%

15%

19%

5%

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

Con N/C y N/S = 100%
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Por lo que usted sabe o a escuchado, ¿la renuncia de Carlos Pascual se debió a…?

16%

17%

24%

Porque el gobierno de

México pidió que lo

retiraran 

Fue decisión personal de

Carlos Pascual

Porque el gobierno de EU

le pidió que renunciara

Con N/C y N/S = 100%

Con la renuncia de Carlos Pascual como Embajador en México, 

¿la relación de México con EU…?  

11%

13%

51%

Mejorará

Empeorará

Seguirá igual

Con N/C y N/S = 100%
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Fuente: Parametría, “Embajador de EEUU en México”, junio de 2011, disponible en

www.parametria.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

febrero y marzo de 2011.

Renuncia del embajador de EU
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6.- Motivos de la migración



Motivos de la migración

Fuente: Parametría, “México y sus desplazados”, junio de 2011, disponible en

www.parametria.com.mx (fecha de consulta: junio de 2011).

Encuesta en vivienda,

1 y 2 de mayo de 2011.

¿Cuál fue la razón por la cual cambió su lugar de residencia?

2%

4%

7%

17%

21%

43%

Desastre natural

Motivos de salud

Necesidades de educación

Amenaza o riesgo para su vida,

ocasionada por la violencia

Dificultad para encontrar trabajo

Razones familiares

Con N/C y N/S = 100%

¿Conoce usted a alguien que haya tenido que dejar su hogar como 

consecuencia de la violencia que ocurre en el país?

20%

79%

1%

Si No Ns/Nc
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión 

Pública lo invita a visitarnos en nuestra dirección 

electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/
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